
Ч. 91. Чернівці, середа дня

ВИХОДИТЬ в ЧЕРНІВЦЯХ
що середи, иятницї і недїлї, 

з тижневим додатком 
„ Р У  С К Л  Р Л Д Л - .  

Редакция, ад м ін істр . і екепедиция
при улици Петровича ч. 2. 

Рукописи звертає ся лише на поперед
нє застережене. — Реклямациї неоне-

чатані вільні від оплати иочтової.

3. (16.) серпня 1905 р. Рочник XXI.

ПЕРЕДПЛАТА на „БУКОВИНУ"
разом з „Рускою Радою ':

на цілий р ік ...................... 20 К .  с,
„ пів року .......................Ю ’ —
„ чверть року . . . .  5 „ —
„ м ісяц ь............................. і 70

Поодиноке число „Буковини1' 16 сотиків.
Передплата і належитість за інсерати 

платні в Чернівцях.

Справи краєві.
В и б о р и  д о п о в н я ю ч і  д о  р а 

д и  д е р ж а в н о ї  у ж е  р о з п и с а н і .  
АґІтация по стороні Ончула змагає ся 
чим раз сильнїйше і но стороні его ста
нули усї людні, занимаючі чільні стано
вища на Буковині. Всі сили пекольні 
з’единили ся тепер проти нашого канди
дата. Відман починає теж їздити по се- 
ретскім повіті і аґітувати, та зібрало ся 
аж 11 Німців на передвиборче віче, 
щоби почути з медоточивих уст Відмана 
захвалюване Ончула. Лупу, президент 
банку, теж не спить, а їздить но селах, 
поучає народ про банок і захвалює Он
чула, відповідаючи на питаня, хто би 
так заступав інтереси народу як він, 
себто Лупу, та Оячуд, его шваґер. Тит 
Ончул теж не снить, а Аврель Ончул 
тихо сидить собі в Берні і грає ролю 
Німця проти Чехів, яко директор краев. 
товариства убезпечень, прилучивши ся 
до стану більших посілостий. І чиж не 
добре ему з тим. В Берні він НІваб, на 
Буковині Румун, але не знати, щоби він 
був в Празі, може за які тисячі ще й 
Чехом, проти яких тепер виступає. 
Справді проворний чоловік, якого й за 
сотку літ не найдеш на Буковині.

УПРОМИСЛОВЛЕНЄ БУКОВИНИ?
(Дальше).

Для провіреня стійности Авре- 
левих обіцянок хочемо ЗУПИНИТИСЬ  

трохи на одній із них, яка по своїй 
сути має вагу не ефемеричну, але 
довготревалу. Др. Аврель Ончул, 
в припливі оживленої щедролюби- 
вости в метаню обіцянок для всіх 
верств, заповідає між иньшим в 
своїй програмі індустриялїзацию 
себто упромисловленє Буковини. 
Нічого й казати, обіцянка приман-

чива тим, що єї сповнене для 
успішного розвитку Буковини пре- 
важне. Щоб широко не розводитись 
подумаймо тільки про великаньскі 
суми, які платить паша країна рік- 
річно чужим продуцентам за їхні 
вироби немов данину давних заво
йованих народів. Ми й справді, са
мі майже нїчо на збут не проду
куючи, остаємо безсилим предметом 
підбою західних фабрикантів. Поду
маймо за сим ще про десятки ти- 
сячів рільного пролєтарияту на Б у 
ковині, який не має в краю прямо 
ніякого ринку для своєї робучої 
сили прм. в промислових заводах. 
Силою своєї неємкости і недостачі
предприємчпвости не може він ---
на жаль —  рішитись на більш від
далену заробкову еміґрацию і му
сить працювати на двірских ланах 
за плату навіть нисшу тої, яку де
які дїдичі (взірці „краєвих“ патрі
отів !) дають робітникам зайшлим, 
або прямо падати жертвою зароб- 
кової лихви таки в своїм ріднім 
краю, коли не згадувати о справді 
скандальних зарібках в Молдавії, 
яка безперечно ще до того „побла- 
гословила“ нас пеляґрою, що ро
бить нинї такі спустоінєня по ц і 

лій Буковині', що навіть правлячі 
круги рішились остаточно — річ у 
нас не чувапа! —  уладжувати для 
вбогих пеляґриетів безплатні їдальнї.

У  як різкому промисловому за
непаді' Буковина находить ся, на 
те най послужить отсей характер
ний факт. Наші ліси, які — до річи 
кажучи —  експльоатують всілякі чу
жинці, достарчують не аби якого 
деревляного материялу. Велику ча
стину його зовсім не оброблену пе
ревозять до Бесарабії і доперва там

оброблюють, при чім працює велике 
число таки наших буковиньских 
робітників. Не обійдесь і без того, 
що ті вироби спроваджуєсь назад 
до краю. Яку страту поносить наш 
край рік річно при однім отеїм про
мисловім процесі, над сим хиба не 
треба розводитись! Упромисловленє 
Буковини булоб отже річию не аби 
якої ваги, але його важче трохи 
перевести в діло, чим п. Аврелеви 
робити нові проекти.

Коли загалом говорить ся про 
упромисловленє Буковини, то пере
довсім не слід забувати про неве
личкий простір нашого краю, який 
міг би евентуально творити дуже 
маленький ринок збуту для своє
рідного промислу. Треба буде отже 
шукати внїшних ринків збуту. В 
західних ировінциях Австриї їх не 
знайдеш, там є вже свій промисл, 
а головно нїмецкий, який і заливає 
нас своїми виробами. Се був би 
вже знаменитий успіх, як би його 
вироби вдало ся виперти із буко- 
виньского ринку, а про те, щоб 
його побіджувати, так сказагиб, у 
власній хатї, хиба нема що й ду
мати. За границею теж нема чого 
богато шукати при теперішній доли 
загально - авсгрийского промислу, 
який майже цілковито програв кон- 
куренцийну борбу Із промислом Н і
меччини в державах балканьских.
І  колиб австрийскому промислови 
усьміхнули ся нові внїшні ринки 
збуту, то тут будуть передовсім 
фаворитовані продукти нїмецкого 
промислу, який з давен-давна має 
в нашій державі виїмкове стано
вище, як про нашу Австрию можна 
взагалі' сказати, що вона дбає про 
піднесене промислу. Тому фавори-

тованю Німців, а мачошиному трак- 
тованю східних провінцій! треба як 
раз приписати промисловий і еко
номічний занепад Галичини й Б у 
ковини. Як задивлююгь ся західно- 
австрийекі, иїмецкі промисловці' на 
упромисловлюванє східних провін
цій, видно хоч би із ґвалту, який 
підняли вони тепер проти прави- 
тельства, як лиш Бербер обіцяв був 
саноцкій фабриці' передати доставу 
желїзничих материялів для галиц- 
ких желїзниць. Видно те і з недав
но!' безпощадної боротьби західно- 
аветрийских цукроварень із цукро
варнею пшеворскою. І  тоді', як 
упромисловленє східно-аветрийских 
провінций таке противне Німцям, 
то ц. Авр. Ончул вибрав ся упро
мисловлювати Буковину, на спілку 
із нашими нїмецкими Німцями! Се 
клясична істория, бож тими нашими 
тевтоньскими загорільцями аіа п. 
Відман ущасливлюють нас західні 
провінциї, як тамошні фабриканти 
своїми всЬшиЬуог-ами пригожими 
для мешканців „Вагеп1апй-у“ Гали
чини і Буковини. І  хтож би впав 
на таку... ґенїяльну гадку, що тоті 
людцї схотять приложнти руку до 
підкопувана свого нїмецкого про
мислу. Се хиба не тайно і для п. 
Ончула; із сего доочне видно, що 
він тої цілої справи не трактує 
серіо. А й еего характеристичного 
моменту годї тут промовчати, що 
він забирає ся упромисловлювати 
Буковину аж тепер, як виступив 
із клюбу, в якому засідають оба 
посли торговельно-промислової па
лати, а з’єдинив ся із волоокими і 
польскими дідичами-аґрариями. Нема 
що й казати ; під опікою таких ку- 
мів буковиньский промисл, як би

Із Т. Т. Єжа. Словачца.
Вільно переклала Богданна Ом.Глібовицка.

(Конець).
Отеє Франко та Ляйош, що ними 

дівча непокоїло ся безнастанно. Франко 
для неї блисший, звісна річ, бо нарече
ний ! Та і Ляйош не чужий еї серцю, 
в ньому же она удицетворила собі сю 
ідею, для якої готова хоть би до най
більшої жертви, се ідея словацкої долі — 
волі. — Ся ідея віроятно побідила, яв
на відозвах патріотів, як Журбай, ви- 
тиснено печать австрийского признана, 
а Австрийцї побідили Угрів. Так певно 
і Ляйош, як лиш живий, нинї не в не
волі, а в побідоносних рядах.

йнакше з Франком ! Угрів побили ; 
полки угорскі в розпуці — а над поло
неними — се Ленка чула напевно — 
збиткують ея витязі.

— Як не погиб, щож з ним діє 
ся ? — питало дівча само себе, та ло
мило руки в німій розпуці.

Се питане в день та в ночи заедно 
мучило еї, не давало спочинку. Вигля
дала, надслухувала!

Прийшла осінь — ні вістки! Зима 
минула — так само! Нещасна-ж моя 
головонько — доленько бідна. — Ко- 
ли-ж я діжду ся вістки ?

Врешті про Ляйоша перестала ду
мати.

— Як не ногиб — так і не бідує.
— Але тамтой нещасний, що зави

нив хиба тим, що надто вже немудрому 
дїтвакови забажалось гузарского строю 
та карого коня : що 8 тамтим ?

Янош Журбай може був марнотний. 
Про Ляйоша ему байдуже, про Франка 
не думав би може, колиб не донька. Знав 
переболіти коня, ну переболить і зятя.

— Та глядіть на сум тяженький 
Ленки ! Бачити, нк ся его єдина потіха 
сохне та вяне таки на очах, а з нївідки 
ні поради ні помочи, а се для Журбая 
старого баталія страшна, гірка-пекодьна.

Третою журою Ленки, що гадюкою 
обвила ся довкола дівочого серденька — 
се словацка справа!

Сю справу піднесла, та урядовим 
знаком припечатала ся Австрия. — Та 
нині про справу сю, для Ленки сьвяту — 
глухо ! Гірше як глухо ! Місто Мадярів 
настали Німці, та перероблюють все 
майже нівечать на нїмецкий лад.

— І що на сім заробила Словач
чина ? Який з сего для народу хосен ? 
Який хосен з сего для таких людий — 
як Ленка ? Яка з сего для неї потіха ? 
— думала, думала — та розібрати гір
кого питаня не могла, ні розглянуть ся 
в запитанім положеню не вміла !

В кінци самі Німці помогли до роз- 
вязку сих болючих питань; Сам акцент, 
з яким они вимовляли „Ніе 81оігакеп“, 
акцент повний погорди сьвідчив, що всі 
обітниці, які колись роблено Словакам 
більше як в „нич“ обернулись, бо вони 
рівні цілковито заведеній надії.

Яке диво, що дівчина сохла та вяла ?
Старий Журбай, хоть як би рад, не 

знав знайти способу подати потіхи та 
розради. Хиба часом погладить головку 
пестливо своєї доньки, та  заговорить 
солодко :

— Е ? І ? Ленка ? і на віщо се
здалось ?

Так і волїклись сумні, тяжкі дни 
Журбаям, аж раз з’явив ся несподіваний 
гість. Франко перебраний до ненізяаня 
хильцем мов злодій закрав ся у хату. 
Старий як заздрів его, крикнув з пере- 
сердя : Дезертир ! !

Та небавки втих, бо порозумів 
врешті якого то рода дезертир. Насупив 
хмарні брови та мовчав. Доскульовало 
ему найбільше те, що Франко мусів 
критись, так ждати конечно з весїлем 
Ленки, Бог зна як довго.

Франка конечно де небудь сховати, 
бо в Кошицях всі єго знають як лихий 
гріш. Так і нерекрав ся Франко до 
стрия в Прешові, і там перебуває немов 
в гостях та  ніхто не займа его.

Не минуло два-три дні по відході 
Франка, а в хату Журбая зайшов новий 
гість. Всолоджений, нагий, обдертий — 
аж страх дивитись, зовсім незнаний чу
жий і без руки.

— Слава Богу — промовив, а ста
рий зірвав ся з давки та крикнув пере
ляканий :

— Пробіг — хто ти такий ? голос 
знакомий 1

Заки чужинець мав час відповісти 
Ленка, що почула его голос, вбігла в 
хату та крикнула:

— Ляйош — Боже !... Боже !...
— Сідай ! Загрійсь ! Мерщій дайте 

ему їс т и ! кричав зворушений Журбай 
— та поглянувши ще раз на Ляйоша 
додав :

— Ото тебе спорядили !
Ленка заридала ! Скоренько підбігла

до батька та попросила, щоб на хвилину 
вийшов з нею до еїний. Там прошепо
тіла до него :

Єго конечно приодїти !
— їм ?  забурмотів старий — дай 

би я ему своє шмате та ?... — і погля
нув по своїй претовстій статі.

— Куплю — підхопила.
Старий порушив головою.
— Маю своїх — шепотіла — 15 

левів, а татко ще пять дочислять.
Журбай сягнув у кишеню та подав 

доньці цілу десятку :
— На!
— Не пускайте-ж єго батеньку з 

хати, доки не верну — зашепотіла, та 
нишком вхопила батькову руку, витиска
ючи на ній горячий поцілуй. ”

Перестерігала не без потреби, бо 
Ляйош загрівши ся та попоївши, напер 
ся відходить.

— Зажди, най верне Ленка ; вона 
бачиш... гм... гм... на хвилинку до сусідки 
побігла, сейчас верне!

Небавки Ленка справді вернула; 
моргнула на батька, та вручивши ему 
клунок мерщій подалась у кухню.

Старий Журбай клопітно та не 
конче зручно подав клунок Ляйошеви.

— А се що ? — спитав Ляйош, чу- 
дуючись,

— Твоє драйте.
— Алеж н і ! Але... — ремствував 

Ляйош.
— Як кажу, що твоє — то твоє — 

розсердивсь ніби старий, та закомен- 
дирував:

— Марш там у другу кімнату, та 
Колиб я до тебе в лах-І переодягнись.
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навіть він і повстав, не міг би 
довго животіти!

Для будучого упромисловленя 
Буковини велике значінє мати ме 
також доволі скромненьке міне
ральне богатство нашого краю, а в 
першій мірі цілковита недостача 
камінного вугля. А за сим піде ще 
одна перепона, а се недостача про
мислового капіталу. Без сего пегсиа 
гегиш годі брати ся до чого не 
будь, не то до упромисловлюваня 
цілого краю. Сегож, що наш край 
вбогий на капітал, а до того не 
розпоряджуе надто великим креди
том, хиба годі оспорювати. А може 
п. Оячулови видасть ся, як він 
справді над тим застановляв ся, 
що жерелом того промислового ка
піталу мас стати краєвий банк Б у 
ковини, у  якім президентує, його 
шваґер, п. Фльореа Лупу? Такий 
рахунок готов скінчити ся серед 
певних обставин дуже резиковно...

Казочність голословного проекту 
п. А. Ончула зарисовує ся в тим 
острійших контурах, коли возьмемо 
під увагу, що промислу не сотво
рять ані ліси коминів фабричних, 
ані вар кіт тисячий машин, доки не 
буде людий пригожих до сего діла, 
доки не буде осередки пригожого 
для розвитку промислу. І  як можна 
мріти про розвиток промислу на 
Буковині, при теперішній системі 
гнету податкового з гори і тривку 
чисто февдальних обставин у  долу. 
Пригляньмо ся близше нашим еко
номічним взаєминам, а там поба
чимо заскорузлих властителів біль
ших посїлостий і 78 проц. рільного 
пролєтарияту із примітивною техні
кою господарчою, із відпорностию 
на всі реформи і т. д., так, що він 
майже нічим не ріжнить ся від 
середяовічних анґдїйских „каттедже- 
рів“, що добувши із оставленого 
собі кусня землі добуток потрібний 
до удержаня при житю, мусїли всю 
свою силу робучу посьвячувати су- 
межним паньским ланам. Стара 
февдальщина тяжить ще над нами, 
як змора непрогнаного сну. Вона 
пронизує ще майже все наше житє 
культурне, економічне і політичне, 
тільки треба вглянути ся в него 
глубше і без упередженя. І  чиж

маню прийшов, ти певно переодїв би 
мене.

В другій кімнаті найшов Дяйош 
миску води; мило, ручник та і стару 
куховарку, що мала ему помочи при 
митю, та перебираню. Переодївшись як 
не той став, та вже забиравсь старому 
дякувать, як сей загремів :

— Ану но мовчи — не люблю того !
Про пригоди свої Дяйош не згаду

вав нічого, сьвідоцтво їх носив на собі. 
Змарнів, зчорнів, змінив ся ; так і до
сить було на бідолаху глянути, щоб ска
зати :

— О сей нагарував ся не мало, а 
всі страшні болі, муки, труди — одна 
рука менче.

— Сказав тільки, чому іменно вер
нувсь до Кошиць :

— Хочу вернуть до моєї шкоди! 
Чейже не відмовлять мені сої ласки, та 
знов учителем буду !

— А, ба, — пробурмотів старий 
Журбай тоном без сумнївого притаку.

Та не склалось, так як думали Дя
йош і Журбай. Коли Дяйош зголосивсь 
в уряді, ему відказали раз на все, та 
відправили з нічим. Се і сказав Дяйош 
Журбаеви, вернувши до него на вечерю.

— І чомуж се так ? — спитав 
старий.

— Вписали мене яко патріота сло- 
вацкого, а по нїмецки се значить: яСе- 
ГаЬгІісЬез 1п4іуі<1иигп“.

— А іе ге т -ііз г е т !... — закляв ста
рий — щож тепер зробиш з собою, 
куда підеш?

Дяйош тільки здвигнув раменами, 
та сказав :

в такій задушливій атмосфері може 
вирости цьвітка промислу? Із сим 
туго вяже ся преважне услівє для 
розвитку промислу, а се піднесене 
внутрішної консумцийної сили. Про
дукувати треба не для Готентотів, 
а подбати, щоб краєве населене 
могло стати консументом власного 
промислу, щоб краєві фабрики не 
шукали відбуту десь за сьвітами 
і за морями, але таки у  себе в 
дома. Чиж нинішні широкі верстви 
краєвого населеня, десятковані пе- 
ляґрою, а там і голодовим тифом, 
в великій більшости безземельні, 
неграмотні, лишені сьвідомости і 
прав політичних можуть утворити 
з себе ринок збуту для краєвого 
промислу? На се питане відповідь 
хиба надто ясна, щоб єї аж треба 
було тут писати, тож п. А. Ончул 
— хиба не стоїть бавити ся жмур- 
ка із упромисловлепєм Буковини 
навіть перед виборами, бо як ка
зав небіщик Красїцкий —- „гувгуєіко 
ір Ьус Ш02Є, Іесг за 1о шірйгу 
Ьадкі мгІ02§“...

(Конець буде).

Політичний перегляд. Події в Росиї.

Угорщина. 10. с. м. відбуло ся 
заеїдане комісиї угореких скоалїзованих 
товариств онозицийних під проводом ср. 
Кошута при участи всіх найвизначнїй- 
ших проводирів коалїциї, крім ґр. Андра- 
шого і бар. ВанФІого, які оправдали 
свою неприсутність. При точці справоз- 
дане „субкомітету народного опору" роз
вила ся кількогодинна дискусия, по 
якій ухвалено слідуючу резолюцию : 
„ІІравительство старае ся знов по без
правній дорозі прийти в посідане средств, 
які би дали ему силу. В тій цїли пра- 
вительство уневажнило цілком леґальаі 
ухвали муніципйі, відказуючі побору подат
ків і рекрута і здає ся е готове ужити 
і иньших нелеїальних средств для осяг- 
непя цїли. Проте комісия коал'їцийна, яко 
орґан більшости соймової, признає за 
відповідне в інтересі консеквентного по- 
ступованя на дорозі пасивного опору 
заявити, що слідує. Задля виминеня евен
туальної небезпеки повинни мунїципії, 
як се вже стало ся в богато иньших 
околицях, докласти старань, щоби під- 
чинені їм урядники муніципальні і гро- 
мадсків разі нелегального засуспендо- 
ваня одержували цілу дотеперішну плат
ню. О потрібні на се фонди повинни пос-

тарати ся в відповідний спосіб муяїци- 
нії, або утворені мунїципіями комітети 
3 увзглядненем дьокальних відносин. В 
деяких місцях видає ся специяльні бони, 
в иньших знов комітети-зглядно їх чле
ни — постирали ся особисто по інсти- 
туциях Фінансових о отворене кредиту 
на підставі жира тих горожап. Иньші 
вкінци мунїципії візвали оподатковану 
людність, щоби квоту призначену на по
датки складала в інституциях Фінансових 
з виразним нризначенем на згадану ціль. 
Ті і иньші способи являють ся цілком 
відповідними, а в браку иньших средств 
повинни муніципії звернути ся до горо- 
жан з візванєм, щоби давали добровіль
ний на ту ціль податок в висоті квоти 
припадаючої титулом податку державно
го. Комісия коадїцийна уважає за обо- 
вязок звернути загальну увагу на се. що 
після приписів иравних і ухвал сейму 
не вільно передавати теперішному неле
гальному правительству до розпорядимо- 
сти не тілько жадних податків безпосе- 
редних, але також жадних залеглостий 
податкових. Що до податку консумцийно- 
го то є конечною річию, щоби в інтересі 
безпеченьства тих квот відносні власти 
інкасували его, але припадаючої з него 
части на державу не має ся віддавати 
до розпорядрмости правительству, але 
треба еї складати в інституциях ФІнан- 
сояих на процент. Може бути, що ту, 
або там будуть орГани правительственнї 
робити натиск на громади і міста при 
збираню податку консумцийного. Але той 
натиск не може мати сили правної бо 
ані суд, ані иньша вдасть нубдична, не 
може поперти тіл скарбових. Нема та
кож страху, щоби місто громад та міст 
найшли ся ииьші приватні винаемщи- 
ки податку консумцийного. А колиби н а
віть найшли ся, то публика не нотребуе 
їм платити податків консумцийних, бо 
они не суть ухвалені. А міста і громади 
не тілько не моглиби приватним винаем- 
щикам дати номочи, але просто мусїлиби 
заборонити плачена для них податків. 
То само відносить ся до секвестраторів. 
Самі тіла скарбові не можуть в тім об- 
емі дізнати жадних успіхів в виду опору 
властий автономічних. Що до ноклику- 
ваня рекрутів обовязуе ухвала сойму з 
21. червня с. р. яка подає основи, як 
належить після закона в тій справі поступа
ти. Власти не потрибують в тій спуаві д а 
вати жадної помочи війсковости, не пот
ребують також брати на себе обовязку 
покликана резервістів на вправи, як та 
кож резервістів запасних на 8 тижневу 
муштру. В кінци висказуе резолюция 
надію, що урядники адмінїстрацнйні бу
дуть поступати строго після закона, 
а єслиби їх з тої причини засуснендовано, 
то обовязком коалїциї буде постарати 
ся, щоб они не понесли жаопої шкоди. 
Отже мунїципія мимо уневажненя їх ух
вал могуть дальше вести свої аГенди, 
бо уневажнене то е безправне.

На дальшім засїданю комісиї явив 
ся президент сойму Юшт і заявив, що 
не правдою є ніби то він мав сказати, 
що на случай другого розвязаия сойму 
він скличе мимо того сам засїдане 
сойму. Сойм сам буде мав тоді задеци- 
дувати, що належить зробити. Признав 
однак, що він сказав, що не услухае рес
крипту про відкликане сойму, есди той 
рескрипт не буде предложений соймови, 
а лише оголошений в дневнику урядо
вім, бо він яко президент сойму не є 
обовязаний довідувати ся про відкликане 
сойму доперва з дневника урядового. 
Противно Юшт на підставі письма від- 
ручного цїсарского, яким замкнено сойм 
до 15. вересня, чує ся обовязаним в тім 
речинци сойм скликати і его скличе. На 
засїданю 11. с. м. ухвалила комісия на 
численні запити від людових зборів в 
справі загального голосованя, що доси 
в коалїциї лише „партия независимости" 
і „нове сторонництво“ мають в програ
мах жадане загального права виборчого 
і длятого коалїция, яко така, могла в а- 
дресї до ворони жадати лише розшире
на права виборчого, коли-ж однак спра
ва загального голосованя стане актуаль
ною, то всі партиї в коалїциї будуть 
мусїли заняти відповідне до неї стано
вище.

13. с. м. устроїли социялїсти в Б у
дапешті' на річ загального права голо 
сованя великий метінГ, в якім взяло у- 
часть 40.000 робітників. Бесідники кри
тикували остро коалїцию, яка не додер
жує обіцянок в тій справі і підносили, 
що сама угорска коменда не ущасли
вить краю. Того самого дня відбули ся

— Або я знаю ? В сьвіт піду ! 
Може... де ?...

Нараз з лавки у кутку, де сиділа 
час від часу, обтираючи нишком слези, 
піднялась Ленка, та твердо промовила:

— Ні, не підеш ! Тут лишиш ся з 
нами раз на в с е ! От що !

А коди так батько, як Дяйош стали 
здивовані на ню глядіти, вона поспішно, 
а ніжно просьнівала :

— Ну, яке диво ? Кажу-ж лишить 
ся т у т ; візмеш мене за жінку, та мемо 
з батеньком у купці ж ить! Чи я які чу
деса говорю, чи що ?

— А... А... ну, а Франко — ще на
магавсь вговорювать еї батько.

— Що Франкови ? Він молодий, 
здоровий, богатий ! А сего, що за рідний 
край калікою отав, не дишу я ! Най з 
ним разом пропаду! — або стану его 
жінкою, або з ним у сьвіт піду ! От щ о!

Спиравсь ніби старий — та і не 
дуже. Любив доньку, а ся не дала ему 
ні хвилини спокою. Так голубила, про
сила — молила — що такий удяг, хто 
знає, чи і не радо.

Небавки відбулось і весїле. Франко 
може був там та і не противив ся сему 
станови річий.

Сказано — яко ученик дуже пова
жав свого учителя, так як ту і ремству
вать на него ?

Дяйош осів при тестеви, та отво- 
рив там небавки щиро-словацку школу.

Цигани 1./ХІІ. 1901.

також великі робітничі збори в Кольош- 
варі, де иромавляв делеґат социялїстич- 
ний з Будапешту, який заявив, що 15. 
вересня в день отвореня сойму вибухне 
страйк генеральний в цілім краю, який 
буде тревати аж поки не скінчать ся 
обради над загальним правом виборчим.

Швеция а Норвегія. Як звісно 
штортінґ норвеґский згодив ся віддати 
справу, чи має бути унїя між Швециею 
а Норвегією, під ухвалу цілого народу. 
І справді 13. с. м. відбуло ся голосова- 
не в тій справі, яке задокументовано 
повну зрілість нолїтичну цілого народу 
Норвегіє. В голосованю віддано в цілім 
краю 292.300 г о л о с і в  з а  з і р в а 
не м, а л и ш е 130 п р о т и  з і р в а н я  
у н і ї ,  з того в самій Християн?! з а 
з і р в а н є м у н і ї  31.094 , а п р о т н в 
з і р в а н я  д и ш е  40. А в виду того, 
що король швецкий приняв ухвалу свого 
правительства, щоби на случай, як на
род норвеґский згодить ся на зірване 
унії, приступити до пертрактаций з пра- 
витедьством самостійної Норвегії непра
ві остаточної полагоди спору, то нале
жить ся споцївати, що невдовзі сей 
снір буде в мирній дорозі закінчений. 
В той спосіб будуть могли два народи 
розвивати ся природно — самостійно, 
не потребуючи один другого збогачува- 
ти ані обдирати.

З Петербурга доносять до „Бкр- 
ж евнхь Відомостей44, що заборо
нено офіцерам звідувати купелеве 
місце Сестрореск, що лежить близь
ко Петербурга. Видано тую забо
рону длятого, бо там ширить ся 
сильно революцийний рух. Не за
довго розтягне ся та заборона й 
на офіцирів прочих полків.

Б Бялї кинули революціонерп 
підчас демонстрациї бомбу на полі
цаїв, котра убила трох поліцаїв. До 
успокоєня товпи і прнверненя по
рядку вислано війско, що дало саль
ву до товпи, убито 40 осіб, а біль
ше як 70 тяжко ранено.

Воєнний суд засудив в Ч ардж уї 
лейтнанта Іодлєвского на деґрада- 
цию і виключене з війска і утрату  
всяких горожаньских прав та на два 
літа і 8 місяців тюрми, за розши
рюване між жовнірами революций- 
них письм. Засуд потвердив цар.

В Себастополи закінчив ся про
цес проти 43 моряків з корабля 
„П рут44. 15 оскаржених увільнено, 
4 засуджено на смерть через роз- 
стріленє, 3 на примусові роботи на 
неогранпчений час. Суд постановив 
заразом запропонувати заміну кари 
смерти на доживотні роботи, а ті 
на 10 літні примусові роботи.

В Тифлісі відкрила полїция в 
однім заїзді мешканя сприсяжених 
і всіх присутних арештовала. Н ай
дено фотографії членів конференциї, 
скликаної в справі запроваджена 
земств на Кавказі, портрети на
місника і шефа поліцаї, в кінци за 
суд смерти на шефа поліцаї, підпи
саний боєвою орґанїзациєю і со- 
циялїстично-революцийною нартпєю. 
Н а печи найдено бомби, динаміт і 
иньші вибухові материяли.

В Житоміри, Бердичові і инь
ших більших містах Волиня поя- 
вили ся антисеміцкі розрухи.

Видане маніфесту, котрий би 
оголосив конституцию в Росиї, має 
наступити дня 22. с. м. в день 
хрестин царевича.

Безголове росийскої фльоти
під Цушімою.

Француска часопись „ЬіЬегіе" на- 
печатала тайний звіт Рождественьского
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воєнного і відстунленю Сахалїна, 
мотивуючи, що се було би ганьбою 
для Росиї, а Росия ганьблячого ма
ра не мусить заключати, бо єсли 
она взагалі бажає, мира, то бажає 
єго в інтересі людскости, а не з 
власної конечности. Росия не поно
сить відвічальности за війну, бо 
она війни не бажала, чого доказом 
єї неприготованє; відвічальність за 
війну поносить виключно Японія, 
яка війни бажала і через 10 літ до 
неї приготовляла ся. Росия має 
силу вести війну до остаточного рі
шена. — Щ о до прочпх жадань, 
то хотяй они також не веї є мож
ливі до принятя, то однак їх  могли 
би роеийскі повновласники узнати 
за підставу до переговорів. Комура 
відбув сен час нараду з японьекими 
повновласниками, які згодили ся на 
росийску відповідь дати так само 
скоро свою відповідь, як се зробив 
Вітте. Нїм однак відповідь японь- 
ску доручено, Комура запропонував 
дискусию над нодрібнимп пунктами, 
яку і ведено за згодою Віттого. Щ о 
однак ураджено, не звісно, бо на 
жадане Японців конференция від
буває ся в тайні. Однак в окру- 
женю делєґатів панує песимізм, на 
який вказує також інтервієв з 
Віттем оголошений в „Матін-ї“ : 
„Іменно Вітте відповів інтервіюю- 
чому, що не правдою є ніби то він прер 
нонував бар. Комурі завішене збруї; 
висказав свій жаль, що Японія не 
хоче згодити ся на оголошене пе
ребігу переговорів. Вітте сам не 
має понятя, який буде вислїд кон
ференцій. Поступованє Японців є 
для неґо не зрозуміле; они не дали 
жадної відповіди на ноту росийску, 
але запропонували обговорюване 
пункту за пунктом. Онодї обгово
рювано лише підрядні справи, 
але ще не розпочато дискусиї над 
І. головним артикулом условин. ■— 
Вчера мав Вітте дістати нові ін
струкції з Петербурга; надії на 
успіхи конференцій не великі. Го
ворять, що Анґлїя робить пресию 
на Японію, щоби она через зреду
коване своїх жадань уможливила 
заключенє мира. „Ехо сіє Рагіз,, 
доносить з добре поінформованого 
жерела, що на случай зірваня пе
реговорів, фльота японьска буде 
бомбардувати роеийскі порти на 
балтийокім мори.

А тимчасом на другій півкули 
сьвіта станули проти себе два мо- 
гучі противники, на просторі, якого 
історня стратегії не памятає. Ко- 
менда Лєнєвича займає простір від 
границї Монголії (праве крило) до 
ріки Тюмену (лїве крило). А тим
часом 6 армій японьских вибира
ють собі відповідні позиції, щоб 
ту довжезну лїнїю фронтову зло
мити і змішати. Ояма вже вигото
вив основний плян акциї і жде ли
ше на вісти з Портсмуту, щобн 
в разі зірваня переговорів сейчас 
з цілою силою кинути ся на ворога. 
З другої сторони і Лєнєвич відгро- 
жує ся, що на днях перейде до 
офензиви.

о битві під Цушімою, описуючий стан 
роснйскої фльоти, яка була під началь
ством його і Небоґатова.

Попавши в полон зібрав Рождес
твеньский при першій нагоді висілих 
ОФІпирів ескадри і разом з адміралом 
Небоґатовом спорудив свій звіт. Однак 
Небоґатов, з причини лихого здоровля 
відказав ся від всякої роботи. Мимо того 
зміст звіту не був опублікований, він 
однак був звісний в бдизших кругах 
царя.

Адмірал Рождественьский заявляє о 
лихім стані кораблів, об’ясняючи се не 
тільки поспіхом, з яким будовано кораб
лі, але також безчесностию будівничих і 
хабарництвом техніків, що признавали до
брими цілком лихо збудовані кораблі. 
Ні на однім корабли грубість панцира 
не відповідала офіцияльно поданим ци
фрам. Крім того панцирі були гіршої 
сорти, так, що японьскі кулі легко їх 
прострілювали. На кораблях не було те- 
дьометрів і тому не можна було цільно 
стріляти.

Кораблі не могли вмістити доста- 
точноі скількости вугля так іцо не мо
тки вони плисти з тою скоросгию, з я- 
кою повинні. Машини і кітди були в гір
кім пол оженю і безнастанно треба було 
їх  направляти. Служба не мала наймень- 
іпого понятя о правилах гарматного стрі
ляна і мимо того, що по дорозі їх уче
но, явним було, що ескадра йшла на за- 
тибіль.

Кодо Мадагаскару почала ся воро
хобна і треба було покарати 14 матро- 
зів. Прийшлось навіть звернути армати 
кораблів Рождественьского на „Адмірала 
Сенявина" і „Генерал-адмірала Аирак- 
сина44, щоби здавити ворохобню. Коло 
Формози взновив ся бунт на ескадрі ад
мірала Небоґатова і тільки енергії Рож
дественьского треба завдячити, що збун
тованим не удало ся взяти вдасть на 
кораблях у свої руки і потягти за со
бою більшість ескадри.

На самім початку борби на Японь- 
скім морі „Адмирадь Сенявию/ і „Ге- 
нераль-адмираль Анраксинт>“ не брали 
участи в борбі і не слухали розказів 
Небоґатова. Коли-ж їм донесено, що їх 
затопить ся, почали стріляти, бели би 
Рождественьский не був ранений і не 
перенесений на торпедовець, може би 
було инакше склалось. Після того зник 
контрадмірал Енквіст з своїми кружля- 
ками, а Фолькерзама убито; команда
перейшла на Небоґатова, котрого дуже 
не любили.

Ослаблена утечию Епквіста ескадра 
попала в заколот, розказів Небоґатова 
нїхто не слухав, бо кождий думав про 
себе. Кораблі роз’сїялись, а Японці пе
реслідуючи їх, топили один за другим. 
Небоґатовови удало ся зібрати одну ди- 
візию. Тут буди „Орель44, „Императорь 
Николай І / ,  „Адмирадь Сенявинь44, „Ге
нералі. - адмиралт. Аираксинь44, „Адми
радь Нахимовь44 і другі.

„Сенявинь" і „Аираксинь44 відказа
лись плисти за адміралом, хоть як їх 
Яебоґатов молив і просив. „Адмирадь 
Нахимовь44 пробував на вид японьских 
кораблів виховзнути ся, та його за
топили.

На других кораблях матрози грози
ли смертию своїм ОФІцирам, если не 
здадуть ся і вивісили червову Фдяґу. 
Показало ся, що висите наведені збун
товані кораблі анї разу не вистрілили. 
„Николай І /  і „Орель14 били ся хоробро, 
та  вскорі пішли за приміром збунтова
них. По дорозі в Сасего хотіло кілька 
інжинерів і молодих ОФІцирів висадити 
„О релі/ у воздух і буди вже близько 
порохового складу з льонтом, коди їх 
запримітили Японці.

Рождественьский числив на туман, 
щоби перейти недобаченим через про
лив, но туман розвіяв ся* на дві години 
скорше, як обчислив адмірал.

Ось які порядки були у роеийскій 
фльотї завдяки злодїйекому чиновництву, 
яке окружае царя і путає його в замі
рах реформи, які хоче піддати йому ліп
ша часть росийекої суспідьности.

Росиз й ЯП0НЇЯ*
Слідуючого дня по врученю у- 

словин японьских, передав Вітте 
бар. Комурі відповідь росийску на 
них. В відповіди Вітте противить 
ся цілком заплаченій відшкодована

кинув ся на нас з простацкою лайкою, 
котру ми збули згірдним мовчанем. В 
поедїдній книжцї „Літературно-наукового 
Віетника" находимо в тій справі замітку, 
що кидає сніп сьвітла на сю справу і 
потверджує иапг погляд, за котрий „Ґа
лїчанїн44 так обурив ся. Ось що там чи
таємо : „Др. Вергун не має щастя до 
своїх протекторів. Видаваний ним ніби 
то для зближеня Славян „Славянскій 
В'Ькі/ був, як тепер показує ся, орґаном 
„нЬкоего44 Черепа-Сниридовича, що 
якийсь час грав видну ролю в росийских 
славяноФІдьских кружках, поки на подобу 
диявола в середновіковнх містериях не 
„щез зі емродом". Сей Череп-Спиридо- 
вич був якийсь час сербским конзулем 
у Москві. Вже давнїйше підносили ся 
проти него голоси критики, а з кінцем 
1904 р. дійшло до того, що журналіст 
Дурново назвав его нублично в часо
писах дурисьвітом і ошуканцем. Череп- 
Спиридович зник десь нараз, а рівно
часно з тим перестав виходити „Слав. 
В'Ькі/. Появили ся статі про Черен- 
Сниридовича — особливо в „Русскомь 
БогатствЬ44, і сербский уряд відібрав ему 
конзудьство, аж тут в червни с. р. являє 
ся ще одно число „Слав. ВАка“ за гру
день 1904 р. з величезною обороною 
Череп-Спнридовича і з заявою, що на час 
мусить перестати виходити, бо росийска 
цензура... переслідує его, сконфіскувала 
в ньому портрет Фльориньского і т. д. ! 
А тимчасом правда ось де лежала: Че 
реп Спиридович як предеїдатель „Слав, 
бдаготворнтельного Общества44 в Москві 
виплачував підмоги „Слав. ВЬкови44, що 
опісля розсилав ся поміж членів товари
ства. Се називало ся, що „Слав. В і ї /  
має передплатників у Росиї. Коли-ж Че- 
реп-Спиридович пропав, пропали і „пе
редплатники44, а др. Вергун не дурний 
ризикувати власним грошем і волів пе
рервати видавництво44.

О прислане україньских сьвя- 
щеників, як доносить „Полтавщина44, 
звернув ся до св. синоду в Петербурзі 
алеутский єпископ. На островах Алеутах 
поселило ся много Українців, що не ро
зуміють московских батюшків. Синод 
передав просьбу алеугекого єпископа 
енисконови в Полтаві аби вишукав сьвя 
Щбнпків-Згкраїнцїв і вислав їх на Алеути.

Страти Японців і Росиян. Ко-
реснодент „Т ітез44 з Токіо доносить, що ґрамп загального збору, най сейчас упім- 
Яионцї мали до кінця червня 166.756 не ся карткою, а хто ще доси не зго-

новинки.
Чернівці, 15. серпня 1905.

Конець московскої реитидьки.
Перед кількома місяцями доносили ми, 
що місячник „Славянскій Війсь“, видава
ний у Відни д-ром Вергуном, звісним з 
недавного скандального процесу о ро
сийску пропаґанду, перестав виходити, 
бо з Росиї перестали приходити рублі. 
„Ґалїчанїн44 за се дуже обурив ся і на-

убитих і ранених, з того яких 48.780 
убитих кулями, або померло від ран. 
Абсолютно певне число убитих до 31. 
січня 1905 28.999 жовнірів і 1857 при- 
належних до маринарки. Число росий
ских погибших і ранених виносить 320.779 
людий, 646 Японців полонили Росияни, 
а Японці 67.701 Росиян. З 83 воєнних 
кораблів ноємности 410.224 тон, які ви
слала Росия на поле битви, лишило ся 
10 з 63.636 тон ноємности. З 76 воєн
них кораблів, з 274.184 тон поемностию, 
стратили Японці 12 з 46.025 тонами по- 
емности. З другої сторони зискала Япо
нія 7 воєнних кораблів з 44.486 тонами 
ноємности, при чім видобула з моря З 
затоплені роеийскі кораблі „ІІересвєт44, 

Бонн44 і „Варяґ44 що найменьше з 25.435
тон ноємности.

Смерть в Дністрі. Дня 8. с. м. 
утопив ся в Дністрі в Залїщиках Іван 
Попійчук з Жучки. Покійний робив при 
будові школи в Кадобівцях. В неділю 
дня 8. с. м. пішов з товаришами купати 
ся і перепливав Днїстер. Два рази уда
лось те ему. При третім разі опустили 
его сили і він утонув.

Францїшка Кляйн уласкавле
на. Звісну убийницю Сїкори Францїшку 
Кляйн уласкавив цісар. Кару смерти 
перемінено еї на доживотну тяжку вяз- 
ницю. Відомість так еї роздражнила, що 
ледви могла покласти свій підпис на 
акті. Президент барон Дістлер упоми- 
нав еї, щоби в вязницї добре заховува
лась. щоби не була виключена можність 
змінити ще кару якимсь новим актом 
уласкавлена. В найблизших днях пере
везуть еї до жіночого карного закладу 
в Найдорфі.

Зі швайцарских звичаїв. Меш
канці долини Айфігпт в Швайцариї за
ховують патриярхальнї прадїдівскі зви
чаї, до котрих належить також т. зв. 
процееия сиріт. Коли весна настане, ви
ходять они в гори зі своїми стадами і 
там лишають ся вже аж до кінця тар
ної пори. В громаді Вісоа (Уіззоіе) часть 
села буває так пуста і вилюднеяа, що 
парох, щоби міг дальше нроиовідати

своїм парохіянам слово Боже, мусить 
іти в гори і там відправляти службу 
Божу і уділяти св. Тайни. Скитаючі ся 
парохіяни, щоб хоть трохи відвдячитись 
свому отцю духовному за ті тяжкі труди 
сьвященничі, призначають для него мо
локо від своїх стад одержане третої 
днини по своїм нрибутю в гори. З сего 
то молока виробляють їх прастарі вели- 
каньскі сири, і жертвують їх торжественно 
парохови в четверту неділю серпня. 
День сей є великим сьвятом для всіх сел 
громади. Від ранку, сходять ся пастухи 
з гір і зносять сири до приходства, по
ложеного в долині. Мировий судия в то
варистві свого заступника і писаря суть 
сьвідками при важеню сирів, почім всі 
удають ся до церкви на службу Божу. 
Провідники пастухів в числі 15, йдуть 
на чолї нроцесиї, кождий зі своїм даром 
під нахою. Найсамперед поступає сей, 
котрий виробив найбільший сир, маючий 
нераз понад 100 ф. ваги. Иньші за ним 
в порядку відповіднім їх гідности, за
лежної від ведикости їх сира. Замикають 
похід сї, що принесли сири осьмофунтові. 
В церкві стають всі перед великим пре
столом, по боках котрого займає місце 
місцева старшина. По службі і ііосьвя- 
ченю сирів устроюесь живописний похід 
головною улицею села, серед стоячих по 
обох боках селян прибувших з цілої око
лиці. Довгий стіл заставлений під ста
рим оріхом, на иодвірю приходства, очі
кує на проводирів настухів, достойників 
громади і торжество кінчить ся бенкетом 
переплітаним веселою розмовою та сьпі- 
вами.

Оповістки, іменованя і т. п.:
Президент краю удав ся вчера 

на кількадневні відвідини до краевого 
маршалка бар. Василька до Бергомету.

Президент краю надав опорож- 
нену гр. ор. парохію в Магалїй з Будою 
і Котул Острицею гр. ор. парохови Вікт. 
Загаровскому в Долїшнім-Лукавци.

Доносять нам, що посол п. Ле- 
вицкий хорий від 4. с. м. на черевний 
ТИФ.

Статут Товариства „Взаїмна 
номіч гадицких і буковиньских 
учителів і учительок" вже розісла
но. Загальний збір назначено на 28. 
серпня. Хто ще не дістав статуту і про-

лосив ся в члени „Взаїмної помочи “ най 
сейчас зголосить ся під адресою Руского 
Товариства педаґоґічного у Львові при 
уд. Сикстускій ч. 47. — Комітет осно- 
вйтелів.

Доповняючі вибори до ради 
державної. Президент краю (оповіщенем 
з 10. серпня нр. Ч. 430) розписав з при
чини зложеня мандату посла до ради 
державної др. Фл. Лупу, доповняючий 
вибір одного посла до ради державної 
в судових округах Чернівці, Садаґура, 
Боян, Сторожинець і Серет для сїльских 
громад на 10. жовтня. Головне місце 
вибору Чернівці. Вибори правиборцїв 
повинні бути переведені в часі від 23. 
вересня до 1. жовтня с. р.

В Камінці відбудуть ся другі за
гальні збори дня 14. ст. с. серпня 1905 
о 1 годинї по полудни в садї Панька 
Воротняка. О численну участь просить 
ся. —  Іван Воротняк, кошовий.

Заряд Рускої Бурси в Сучаві
подає до загальної відомости: закуплено 
хату (7 комнат, подвіре, трийцять пра- 
жин ґрунту, керниця, близько міста; 10 
хвиль ходу до шкіл) за 4.000 корон. 
Бурса входить в жате 1. вересня 1905. 
Жертви вплинули (в коронах) в ід : В. 
Мильковича 100, И. Вобикевича 100, 
Анат. Рожанковского 50, Андр. Алиське- 
вича 100, пані Малик із Сероту ЗО, 
А, і Галі Вітошиньских 15, Кекилії Лу
гової 11, о. Ігнат. Гавацкого 3, Иоанни 
Ильницкої 2, о. Мат. Велигорского 1. — 
Разом 412 корон. — Просить ся о даль
ші складки, котрі будуть виказані до 
загальної відомости; просить ся всі ґа- 
зети нерепечатати в своїх стовпцях от
ою відозву і справоздане. — Виділ.

Подяка. Низше підписані склада
ють отсим щиру подяку Вп. п. Василеви 
Туданови, ц. к. нотареви в Вижници за 
безплатне лєґалїзованє підписів старши
ни райФайзеньскої каси для громади 
Вагни. — За старшину райФайзеньскої 
каси в Б агн і: К. Альбота начальник ка
си, Іля  Лазоряк заступник.
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м ' г н с и м  н е а с  е  к у  р  о  в а  н  і !

Товариство взаїмних обезпечень

„Д К ^ЇК Г
•  •  •  У Л ь в о в і, Р и н о к  число 10, •  •  •

оди н оке р у с к е  т о в а р и с т в о  асек у р а ц и й н е

ооезнечає оудпнкн движижимости, збіже і пашу па слу- 
чай пожеж. По пожарі виплачує „Дністер* зараз від
шкодована ; оцінку щкід переводить разом з місцевими 
членами ; через 11 літ виплатив „Д ц ї о т е  р“ відшко- 

довань т сумі 5 мілїонів 340 тисяч Корон.
Фонди „Дністра* виносять (з кінцем р. 1904) 

СЛму 1,183.874 Кор. і уміщені суть в цінних паперах.
„ в „Дністрі" есгь обезпечених більше як 300.000 
будинків. Н а п о к р и т е  х а т  ч е р е п о м  дістають 
члени „ Д н і с т е р *  позичку в Товаристві кредитовім 
„Дністер*.

Поліси „Дністра” приймають ся при всіляких по
зичках в Банку краєвім, касах ощадности і касах сиро- 
тиньских.

Чистий зиск по скінченім ропі звергає ся членам 
1901—1904 звернув „ Д н іс т е р *  ч л е н а  м 

284.8о7 Кор ; (за ліга 1900 до 1902 по 8°/0 за 1903 р 
5%  премії). 10 1

Аґенциі „Дністра* находять ся у всіх містах і біль
ших селах і т р е б а  п о д а в а т и  о б е з  п е ч е н е  
ч е р е з  а ґ е н т ї в ;  господарі письменні повинні сти
рати ся о а ґ е н ц и ї  „Дністра* в таких сторонах, де 
ипьші аґенти „Д н і с т р а* не робить. Аґенти „Дністра* 
заробили вже п р о в і з н і  662.807 Корон. -

На житє обезпечайте ся т і л ь к о  ч е р е з „Д н і'- 
с т е р *  в Товаристві Крак: свою провізию від сих обезпе
чень дає „Д н і с т е р н а р у с к і д о б р о д і й н і ц і л и

Я, Ахха Чіляк
58 (за

головний склад в Чернівцях : ШмІД І Фонтін.

завдячую  власному ви- 
паходови помади, через 
котрої уж иване зріст 
МОГО ВОЛОСЯ ДІЙ II ов до 
185 см. довготи. Се е 
одиноке ередст’ о проти 
випадана волоса, скніи- 
ляеїприси іп іаеего зріст 
віддає великі прислуги 
панам, котрим йде о 
красні вуси і бороду, 
запобігає передчасному 
лисеню і сивіню, в за 
гал і чудотворна ся по

мада вертає волосам 
так  на голові як  на бо
роді натуральну поли

скую чу бавру. Дїлає 
она однаково так  у мо
лодих як  і стариків. Я  
уж ивала єї 14 місяців. 

Ц іна одного слоїка 

1 зр., 2, 3 і 5. 
Щоденна розсилка 

в цілий ссвіт 
за  попередним иадісла- 
нєм гроший, або за  по- 
слїплатою, Найлїп е 
замавлнти просто з Фа

брики :

Анна Чіляк
В ідень

І., ОтаЬеп 14.

Х І є р х х х а ,

хжжжжж о жхжмюоГ. ФАЙЛЄС І
у с у в а ч  н а г н ї т о к  М

Чернівці, |
о

у л .  ІЕ ’з гс зс є і тх. © .  о

Найлучше і вже випробоване 11 
средство наревматизм єсть —

N ЕВУ0 І
адтика  др. Ю . Францоза

: В ТерНОПОЛИ. і
Се є знамените усмиряю че средство до 
натираня против всяких ревматичних 
боДів, простуджена, ломаня костий, пле- 
чий гіетц я і нервових недуг. П рош у ува
ж ати н а  напись „Кєгуоі” і не прини- 

мати н іяких  „Н ервотонів”.
Ц іна Флякона 8 0  сот. 10 фляконів (фля- 
ш ощок) 8  кор. з оплатою і опакованєм 

( - )

ІВАНА ДІКА
абсольвента майстерского курсу ц. к, технольоґічного ремесельного 

мувея у Відни, і заприсяж еного судового знатока 

поручає

В Е Л И К И Й  С К Л А Д  О Б  У В И
найновійшого крою для пань, панів і дїтий.

■■ ■ — З а м о в л е н а  ви готовл яю ть  ся сей ч ас  з за г р а н и ч н и х  ш к ір . —
При замовлених з провінциї пож адане, аби прислати з ’уж итий черевик на міру.

ул. Руска II, а Ф іл ія  ул. Ратушева 17. (під „золотою Груш кою *).
5 ( - )

іТ
Друкарня „Руекої Ради“

має на складі

Д рукарня
« Р у е к о ї Ради** в Ч е р н ів ц я х

має на складі
Книги і друкидляКасрайФайзеньских.

Одна К а с а  д істає  о тс ї к н и ги  : Го
ловну, касову, щаднпчу, лїквідацийну, членьску, 
пайову, скриптів, дві книги юкстів, протокол, 100 
арк. записів довжних, 100 арк. заявлень, 100 книжо- 
чок членьских, 100 щадничих і4 таблички процентові.
Е о ї  к н и г и  в ж е  о с т е х л х х ж ь о в в д г і  п ; .  х с .  у р я і д с х л  
п о д а т к о в и м  к о ш т у ю т ь  Ю О  К о р .  з  п е р з е -  

с и л ь к о ю  п о ч т о в о ю  1 О 1  І С о р .

КНИГИ ДЛЯ КОНСУМЦИЙНИХ ТОВАРИСТВ
( ,,В з а їм н а  Вигода**)

Всї книги до ведена товариства,

коштують враз з стемплями 50 кор. 
з пересилкою 51 кор.

К о м п о зм ц и ї Я р о с л а в е н к а
н а ь о р т е п я н  .

64 (■—■) „Л ю б о щ і"  вальцї по К. 1-50 
І. Н арод н и й  М арш  „ К . 1 —

продають ся в книгарн їГ . Пардіного в Ч Е РН ІВ Ц Я Х  
в Галичині' по всіх  книгарнях.

Головний склад „ У к р а їн  ь с к а  н а к л а д н я "  у  Львові 
ул. Вроновска ч. 8. Ч ек конто 869-909.

І1ІІІІІІІІІІІШІІІ1ІІ1ІІІ1І1ІІІІІІІІІІІІІІІШІІІІІІІІІІІІІІІІІІ11І1ІІІ1І1І1ІІІІІІІШІІІІІ1ІІІІІІІІІІІІШВ

К А Н Ц Е Л Я Р И Я
друкарні' товариства „Руекої Ради‘,

отворена

в неділю ісьвята від 7,11 до 7,1 год.попол.
ііііііііініііііішиііпіііііііііітніїїіііішііііііііііііііііііііітііііііііііпііиііііііііціпіііі

Склад то ва р ів  Б. Б а л ь т ін е с т р а  м о л о д ш о го
■'ЧСериїгвіщї, у л и ц я  Г о д о з н а - Е н ц е н б е р ґ а  -чс>
Поручає яко случайну продаж, найбільший вибір літних артикулів по знижиних цінах.

П а р а с о л і  від сонця, чисті ш овкові з наймоднїйшими ручками. Чорні Е и  іо и і саз (ґаран- 
ЦИЯ через один рік,) у  всіх  модних красках. Ц игарниці' і прочі подібні артикули після по- 
слїдної моди. П арасольки дитинячі, парасолі' від дощ у, для панів, пань і дїтий, ріжного рода

К а п е л ю х и .  Самостійна продаж капе- 
I. Г. Іт а  у  Відни, і Осина Піхлера і Синів 
більший вибір капелюхів іаб іґа, найлін- 
льодену плїш у і т. п. в ржних Фасонах. Є

лю хів з ц. к. надвірних Фабрик капелю хів 
в Ґрацу . ЦапйвІаНел & 8бЬпе у  Відии. Най- 
ш их і найдеш евших Фабрикатів з ФІдьцу, 
Циліндри і кдяки після найновійш ої моди.

А р т и к у л и  д о  п о д о р о ж и .  Н айбільш ий вибір валїзок, куфрів, пуделок, таш ок, клунків 
і ремінців до паковаия, касет, циратових мішочків, нецезарків, пледів, м іш кі8 на біле дам-

Р.ТСИТ МЛТТТЛІТГЇТЛ іго ----------  2 _ _
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